

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año, 25 números, 75 céntimos

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Table with columns: INSCRIPCIONES, Anuncios, lineas, Mortuorios y reclamos, lineas, Comunicados, lineas

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS CARRILLO Y CA ABONOS COMPLETOS

Gran Cervceria MAISON DOREE Reyes Católicos, 10

Jamones de Trevélez Los únicos legítimos, para regalos de Pascua...

Guerrero.-MUEBLES Véase anuncio en 4.º plana.

Abonos CROS PRINCESA, 21. Barcelona. Fábrica en Badalona

Primeras materias para abonos Sulfato de amoníaco, Superfosfatos...

El impuesto de consumos Para su abolición.

En nuestra información telegráfica de ayer, dimos cuenta de los propósitos del Gobierno de que dentro del año próximo se proceda a la sustitución del impuesto que más odios ha suscitado en España.

En efecto, hoy viernes 15, apareció en la Gaceta un decreto nombrando la Comisión extraparlamentaria de que nos hablamos en la Agencia Moderna en los despachos a que antes aludimos...

sobre los trigos y harinas, asunto que resolverá el Parlamento y en el que los ministeriales podrán votar libremente, se estudia si será un medio eficaz de abaratar la carne la introducción de ganado extranjero en España...

Respecto a las crisis del trabajo, propónese pedir a las Cortes un crédito de 50 millones de pesetas con destino a obras públicas, y hallándose al frente del ministerio de Fomento el señor Gasset, tenemos una garantía de que en Enero solicitará el crédito...

Se discutirán en breve en las Cámaras Colegisladoras, los proyectos de ley elaborados por el Instituto de Reformas sociales, y se anuncia que en seguida va a ser aprobado en el Congreso el proyecto de Sindicatos agrícolas...

Entre los planes legislativos del Gobierno, fijaran los que más interesan a Granada y toda Andalucía, pues tienden a ofrecer soluciones al problema agrario andaluz, dictando leyes en caminadas a dividir y movilizar los latifundios...

Si tan magníficos pensamientos se tradujeran en hechos, repetimos, que merecería el Gobierno actual las bendiciones de los pobres y desheredados, por que resolvería gravísimos problemas económico-sociales, sin las convulsiones de la desesperación y la violencia de los que sufren los martirios de la miseria.

Nunca, pues, más oportuno es interesante que en la presente ocasión, el estudio del impuesto de consumos, buscando antecedentes y datos que ilustren a quienes hayan de ocuparse en transformarlo.

Y en esta segura inteligencia, creyendo prestar un servicio, dentro de nuestra modesta esfera de acción, consignaremos un trabajo de Mr. Pierre Leroy Beanley, que encierra notables enseñanzas.

que convenir que son realmente fantásticos. El error fundamental está en admitir que cada uno contribuye con la misma cantidad al impuesto, cualquiera que sea su fortuna. Hay una parte, aquella que se refiere a necesidades ineludibles, que a todos se refieren; pero hay otra, constituida por necesidades que nadie está obligado a satisfacer; y de las cuales multitud de personas prescinden.

La experiencia aquí realizada, es de lo que vemos a hablar, siguiendo la completa e imparcial exposición hecha por monsieur André George en un libro reciente.

La supresión del impuesto de consumos en Lyon se debe a su alcalde, desde hace pocos días, en diputado, monsieur Angueur. Para que pueda ser debidamente apreciada, conviene tener en cuenta el espíritu que le animó y las circunstancias que la rodearon.

Hasta aquí—decía M. Angueur—los productos del impuesto de consumos han sido proporcionados por la clase obrera; justo es que se ahora en adelante sean debidos a aquellos que, por sus fortunas respectivas, estén en mejores condiciones para resistirlos.

Resulta, como se ve, seis veces más elevada esta cifra que la de los rentistas. Si los razonamientos del alcalde fueran ciertos, no había una injusticia...

El mismo alcalde reconocía la verdad de esta distinción en una precedente relación sobre el impuesto, y denominaba a la primera contribución obligatoria y a la segunda facultativa. En esta última contribución, Angueur había entrado los derechos sobre los forrajes, sobre los materiales (los proletarios no poseen ni caballos, ni inmuebles), sobre objetos diversos de lujo o de tocador, sobre bebidas distintas del vino, la sidra y cerveza, sobre los combustibles (carbón de coke, etcétera, etcétera), lo que hace próximamente un total de 3.603.000 francos, a descontar de los 11.200.000 de ingreso total, lo que reduciría la contribución obligatoria a la mediana de 17 francos por cabeza. Elevando esta cifra a 18 ó 19 francos por la parte correspondiente al producto de los derechos del alcohol, se obtiene la mediana real de la contribución de los obreros por consumos.

Las otras cifras del alcalde de Lyon no son menos arbitrarias. ¿Quién va a creer que los 12.134 propietarios lyoneses, con su renta anual de más de 6.000 francos, no tienen más que 2.086 criados? Por lo menos tendrán uno y la mayor parte tendrán dos ó tres. Lo mismo que atribuirles como familia 6.375 personas. Sería necesario que fueran muy poco, prolíficos, ó que reunieran en torno suyo una crecida proporción de ancianos.

Por último, Lyon es el principal mercado de inmuebles de toda la región del Sud Este, y un gran número de esas pertenecen a personas residentes en otros sitios. Según un cálculo hecho por monsieur George, la proporción de estos inmuebles poseídos por extranjeros al Municipio no es inferior al 20 por 100, con la particularidad de que es mas alta precisamente en los mejores distritos del mismo.

En resumen: nada más incierto que la cifra de los consumidores, en las dos clases de rentistas y obreros señalada por M. Angueur, y por ende nada tan inseguro como esa mediana indicación. No puede ser esta una misma para todos, que consumen objetos muy diversos, entre los que uno son de verdadera necesidad y otros de mero lujo; ni puede conocerse con exactitud la renta de los unos ni los beneficios de los otros, y por tanto, no se puede elevar fundadamente sobre tan inciertas bases e sistema de economía fiscal de que nos hablaba el alcalde de Lyon.

La reforma, tal como ha sido aprobada por el ministerio de Hacienda, después de la votación favorable del Consejo municipal de Lyon, comprende la sustitución de la contribución de consumos por las imposiciones siguientes:

- 1.º Sobre el alcohol: 100 francos por hectolitro en lugar de 41.
2.º Sobre los caballos: 50 francos por cabeza. Se comprende también aquí un derecho sobre los automóviles.
3.º Sobre edificios: 5 por 100 del rendimiento total.
4.º Sobre los terrenos: 25 por 100 de su valor venal.
5.º Sobre inquilinatos: 9 por 100 sobre los alquileres mayores de 150 francos.
6.º Sobre tiendas: 8 por 100 para los alquileres de menos de 500 francos, y hasta el 20 por 100 para los superiores a 3.000, descontando el relativo a la habitación.
7.º Sobre otros locales comerciales: del 30 por 100 del alquiler.
8.º Sobre los círculos, que se calcula producirá 20.000 francos.
9.º Sobre espectáculos: de 10 céntimos por localidad.
Y otros menos importantes. El ministro rechazó un impuesto sobre sucesiones inmobiliarias y otro sobre el internado.

mercado del Lyon que por inujo de la reforma, que apenas podía alcanzarla; también se nota una ligera baja en el precio de los combustibles. El resultado general no es tan favorable como lo pinta el alcalde de Lyon, pues afirma que de 459 000 habitantes, 350 000 han encontrado ventajas con la supresión del impuesto. Estas cifras son muy dudosas. En cambio, resulta insuficiente una agravación tan enorme de los impuestos sobre la propiedad.

UNA CARTA DE MORET

Interesándose el ilustre presidente del Consejo de Ministros Sr. Moret, por el auge de Cádiz, Sevilla, Granada y Córdoba, ha dirigido al alcalde de Cádiz Sr. Toro, la siguiente carta: Excmo. Sr. D. Cayetano del Toro. Mi querido amigo: Fijese V. en los dos impresos que le envío, porque tienen mucha miga. Se los mando para que los conozcan nuestros banqueros, comerciantes e industriales de Cádiz y vean que si nos dejamos ganar por la mano, los portugueses se llevarán la línea de la navegación de la Argentina.

Unan Udes. a este la exposición ibero americana que tratamos de celebrar en 1908, pero cuya época es preciso tener todo listo, si hemos de hacer de Cádiz el gran puerto de acceso de Europa, y sepan, aun cuando los periódicos ya dicen algo, que esto de la exposición es un gran empeño de todo el mundo, incluso del Rey, y por consecuencia, uno de los momentos mejores, más oportunos, y pudiera decir decisivos para dar a la querida Cádiz la supremacía que V. y yo soñamos.

Excuso decir que a todo, incluso a los hoteles, estoy dispuesto a acudir; pero recuerdo lo que dije últimamente que solo, ni aun estando al frente del Gobierno, puedo yo hacer las cosas. Uno para todos; todos para uno; esa ha de ser nuestra divisa. Le abraza afectuosamente su amigo. S. MORET.

La conferencia de Algiciras

Al periódico Berlines Tageblatt le han telegrafiado desde Madrid, que el embajador de Francia Mr. Cambón, hace presen sobre nuestro Gobierno para decidirle a que se ponga del lado de Francia, prometiendo elejar las batallas francesas de Melilla. El citado periódico, al comentar esta noticia, dice que este asunto de las baterías es un golpe a la Delcassé. Se provoca un conflicto con España, y se ofrece terminarlo de manera que esta nación vaya en ayuda de Francia.

Un periódico francés que recoge el telegrama y comentarios del diario alemán, considera los conceptos de este como dirigidos a Francia, y con tal motivo dice que en la actitud de los periódicos germánicos, se observa la influencia del primer discurso del canciller, volviendo el asunto al estado que tenía en Julio anterior.

los pobres? No Para dar el importe a Benavente. El sentido, pues, de la gloria, cambia ya en estos siglos utilitarios. Los Lope de hoy no escribirán el Laurel de Apolo sino talonarios de cuentas corrientes. Es justo que se dé una función a beneficio de Benavente, como si fuese un actor impedido ó un mozo a quien se va a librar de quintas? La vieja tradición romántica dirá que no; las corrientes positivistas afirmarán que sí, a boca llena. Mas los pobres currioches sin estreno han de quedarse turulatos. ¿Cómo?—dirán absortos.—Benavente, con obras en el Español, con obras en Lara, con obras en la Comedia, con obras en cien teatros de provincias, es hoy por hoy, el dramaturgo que más cobra. ¿Cómo estarán las cosas del teatro, cuando al dramaturgo que más cobra hay que darle un beneficio, como a la viuda de un cómico ó al hijo de un apunador!

UN CRIMEN

En la noche del 8 del actual fué muerto de un disparo de arma de fuego en el pueblo de Jerez, el vecino de dicho pueblo Félix Lorente Herrera. Dicho disparo se lo hizo su convencino José Torres Hernández sin mediar disgusto alguno entre ellos.

El motivo que tenía To res para dar muerte a Lorente, según dicen, es que hace tiempo mediaban resentimientos entre ellos por cuestión de faldas.

Granada al día

El tranvía a las Vistillas—Ayer tarde a las seis y media, se verificaron las pruebas oficiales del tranvía a las Vistillas. El trayecto recorrido fué desde las cocheras hasta el expresado sitio. El motor llevaba a remolque una jardinera.

Al acto asistieron el Alcalde Sr. La-Chica y los concejales señores López Sáez y Villegas y representantes de la Prensa. Las pruebas dieron un magnífico resultado. Hoy quedará abierta al público la nueva línea.

En el hospital de San Juan de Dios ingresó ayer el vecino de Pinos Paente Gabriel Plata González, con una herida en el antebrazo izquierdo que le produjo de un disparo, un sujeto con quien tuvo riña en el mismo pueblo hace diez ó doce días.

GELATINA DE CARNE Y DE GALLINA Tres pts. frasco de cristal

Alimento poderoso para personas delicadas E. MARTIGNOLE.—BARCELONA De venta en Granada, casa de Ruiz Gálvez, Las Colonias Mesones, 56

PARA REGALOS DE OCASION

En SAN JERONIMO, casa de compra-venta mercantil, Zacatín, 33, encontrará siempre el público cuantas joyas pueda desear, á precios inverosímiles, é infinidad de artículos fantasia para regalos y relojes de las mejores marcas.

Visitando esta casa, se obtienen grandes ventajas.

Las clases pasivas en acción.—Dicen de Madrid, que los elementos directivos de las clases pasivas están disgustadísimos, convencidos de que los Sres. Echeagaray y Salvador son opuestos terminantemente á conceder la rebaja de los descuentos que les ofreció el señor Osa...

La comisión directiva ha escrito á provincias para celebrar mítins en toda España en un día determinado, seguidos de manifestaciones públicas.

Se esfuerzan por atraerse el concurso de las clases activas, pero se cree que no adelanten un paso.

Pájaro de cuenta.—Enterada la guardia civil de Córdoba de que entre las estaciones de Guadajoz y Tocina, Empalme le habían robado á un viajero varias alhajas, el comandante de dicho puesto, don José Retamosa, empezó á practicar activas gestiones para descubrir al autor del hecho...

Han quedado terminados los padrones de cédulas personales para 1906, en Almuñécar, Santa Cruz del Comercio, Beas de Granada y Villanueva de la Sierrita.

Los repartos de territorial, en Gúevéjar y Almuñécar.—El día 28 del actual se celebrará en el despacho del señor Delegado de Hacienda junta administrativa, para ver y fallar el expediente seguido á José López López, labrador de Torvizcón, por aprehensión de plantas de tabaco.

Ha ingresado en el departamento de huérfanos, el niño José Miguel Valdés Alvarez.

La guardia civil de Pitres ha detenido á Francisco Jiménez García, reclamado por el juez de instrucción del Sagrario.

En Gor se saca á subasta el 18 del actual, el arbitrio sobre pesas y medidas.

La guardia civil de Guadix ha capturado al vecino de esta, Bernardo Avila Heredia, reclamado por el juez de aquel distrito.

Hoy celebrará sesión la Comisión provincial.

En el día de mañana saldrá en automóvil para Málaga, acompañado de su señora, D. Nicolás Escoriaza, embarcando en dicha capital para Cádiz, donde inaugurará los tranvías eléctricos de aquella capital.

Cobranza del impuesto sobre cauchiles de 1905.—Ha dado comienzo la recaudación á domicilio de dicho impuesto, y en las oficinas establecidas en la calle de San Antón número 39.

Obra de caridad.—Una familia honradísima, compuesta de matrimonio y dos hijos, viene atravesando una situación muy penosa por la falta de recursos, que le obliga á implorar la caridad de las almas compasivas.

Quienes deseen remediar esta verdadera desgracia, pueden entregar los donativos en la sacristía de la Virgen de las Angustias, al señor cura párroco de la misma, D. Juan Sedeño, quien los entregará á la familia necesitada.

La producción de azúcar y de remolacha.—Desde 1.º de Julio de 1904 hasta el término de la campaña del mismo año entraron en las fábricas de azúcar de remolacha de España 527.913 805 kilogramos de esta primera materia.

En el mismo período (Julio á Noviembre) de 1905, la remolacha entrada en fábricas ha ascendido á 463.725.717 kilogramos.

Ha habido, pues, una diferencia en menos en los ingresos de 1905, respecto de los de 1904, de 64.188.088 kilogramos.

El azúcar, producido y entrado en almacenes sumó en 1904, kilogramos 43.565 518, y en 1905, kilogramos 41.593 490.

Resulta, por consiguiente, que desde 1.º de Julio hasta 30 de Noviembre de 1905 han entrado en almacenes, un millón 972.028 kilogramos de azúcar menos que en el mismo período del año anterior.

Los bienes de propios.—Por real orden se ha resuelto: 1.º Que en los bienes de Propios que se anuncian para subasta, y sobre los que los ayuntamientos soliciten excepción como de aprovechamiento común ó en concepto de dehesas boyales, los administradores de Hacienda y subalternos tienen derecho á percibir de dichas Corporaciones, como premio de venta, en la forma determinada por el artículo 73 de la instrucción de 15 de Septiembre de 1903, un cuartillo por ciento del precio de tasación, del cual importe viene obligada á ingresarle en la Tesorería, como previene el artículo...

La antigua casa de Auriolos hace un chocolate tal que se chupa usted los dedos sin poderlo remediar.

El mejor preservativo contra la gripe y demás enfermedades infecciosas, es el agua de la Salud de Lanjarón usada hoy como agua de mesa por numerosas familias. Las de la Capuchina, Capilla y San Antonio, las prescriben médicos de reconocida fama, á los enfermos del hígado, anemia y diabetes.—Despacho en Puerta Real, á 30 céntimos botella.

MIL PESETAS al que presente Copias de Sándalo, ó otro específico mejores que las del Doctor Pizá de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Los regalos mensuales del Niño de San José.—De los tres premios que mensualmente regala esta casa á sus compradores, han correspondido los del mes de Octubre á los números siguientes:

- Premio de 100 pesetas al núm. 9.830 Id. de 50 » » 9.855 Id. de 25 » » 10.079

Por doña Lidia Lardelli ha sido cobrado el premio de 50 pesetas, correspondiente al mes de Agosto pasado. Ha sido cobrado por doña Carmen Zayas el premio de 100 pesetas del mes de Septiembre.

Por don Francisco Caballer Parra el de 50 pesetas del mes de Octubre. Por don José María Ramírez el de 25 pesetas del mes de Octubre.

Príncipe 5 y San Sebastián 8

Crónicas teatrales

En Isabel la Católica MAR Y CIELO

Es esta conocidísima obra, una de las mejores que ha escrito el ilustre autor catalán Sr. Guimerá, y la traducción hecha por D. Enrique Gaspar, resulta irreprochable, con bastante rara por cierto, dada la plaga que ha tiempo padecemos de inexpertos arregladores, refundidores, adaptadores y traductores literarios.

Tredujo D. Enrique Gaspar en verso libre, pero tan armoniosamente construido, que apenas se nota la ausencia de consonancia y tiene verdaderos acentos musicales.

Luis Echaide declamó toda la obra magistralmente, dando á su voz, con portentosa facilidad, ya las rudezas propias de un bárbaro pirata, ya las profundas ternuras del hombre enamorado.

La espléndida actriz Sra. Aranz, estuvo toda la noche inspiradísima y nos demostró que hace con la misma facilidad la tragedia que la sita comedia.

Muy bien los Sres. Russell, Gómez Ferrer y Espantaleón (hijo) Los demás artistas acertados

El gracioso juguete cómico Los Monigotes se aplaudió mucho. La señorita Xifra, dama joven ya predilecta del público, estuvo muy feliz.

Reciban también nuestra enhorabuena la Srta. Sánchez y el Sr. Gómez Ferrer, por lo bien que interpretaron sus respectivos papeles.

Hoy, estreno de Tristes amores, obra del famoso autor italiano Giacosa, traducida por don Luis Paris.

CONFLICTO EN PUERTA

Debe la Diputación provincial al contratista de suministros de víveres de la cárcel Audiencia, las mensualidades de Septiembre, Octubre, Noviembre y la actual, además de deberle el importe de la calefacción del invierno pasado.

El contratista ha manifestado que si muy en breve no le satisface dicha corporación si quiera la mensualidad de Septiembre, que importa próximamente la suma de 2 400 pesetas, se rescindirán su contrato por no poder seguir suministrando por falta de fondos con que hacerlo.

Los señores Corral Robles y Fernández le han rogado que siga haciendo el suministro por lo que queda de mes, á lo cual ha accedido el contratista á condición de que el lunes de la semana próxima le abonen la mensualidad de Septiembre.

En caso de que el lunes no le abonen dicha suma, quedará por lo tanto rescindido el contrato.

Llamamos la atención del digno Presidente de la Audiencia, señor Castaños y del Gobernador interino, señor Bliz, para que no se dé el triste caso de que los desgraciados penados no tengan con qué alimentarse, pues esto daría lugar á un conflicto muy serio y desagradable.

EL GORDO EN GRANADA

«Todavía colea el núm. 5.199. Un décimo había sido adquirido por un desconocido, único que restaba por salir á la luz pública entre los afortunados poseedores de los cinco décimos vendidos en Granada, y ese incógnito se ha presentado ya en forma de humilde trabajador del campo, vecino de Purchil, que tuvo la corazonada de tomar un décimo del número agraciado.

Se llama áquél José García y García (a) Quimo, de 31 años: casado y con tres hijos pequeños, viviendo su familia en la mayor estrechez.

—¡Señora, por Dios, nos han conocido y apresuraron el paso, desapareciendo.

Según este indicio, que una humorada proporcionó y al que hay que unir varios más que proyectan luz sobre el misterio en que el propósito de la dama se envuelve, se ha venido en conocimiento de que se trata de un título de Castilla, residente en Almería, y que, al cabo de largos años de tener aislada una hija, fruto de pasión amorosa de la juventud, se le despiertan con fuerza invencible los afectos maternales, impulsándole á cumplir el deber sagrado de recoger á la inocente criatura que sufre desde el nacer los desvíos y el abandono de quien la llevó en su seno.

Tarde, ciertamente, ha sido escuchada esta vez la voz de la naturaleza y de la conciencia; pero esas cosas y otras análogas ocurren en el mundo, porque sino no sería mundo, según sentenciosamente decía cierta gitana para justificar que tenía tres hijos, las tres solteras y las tres criando.

—Señora, por Dios, nos han conocido y apresuraron el paso, desapareciendo. Según este indicio, que una humorada proporcionó y al que hay que unir varios más que proyectan luz sobre el misterio en que el propósito de la dama se envuelve, se ha venido en conocimiento de que se trata de un título de Castilla, residente en Almería, y que, al cabo de largos años de tener aislada una hija, fruto de pasión amorosa de la juventud, se le despiertan con fuerza invencible los afectos maternales, impulsándole á cumplir el deber sagrado de recoger á la inocente criatura que sufre desde el nacer los desvíos y el abandono de quien la llevó en su seno.

Tarde, ciertamente, ha sido escuchada esta vez la voz de la naturaleza y de la conciencia; pero esas cosas y otras análogas ocurren en el mundo, porque sino no sería mundo, según sentenciosamente decía cierta gitana para justificar que tenía tres hijos, las tres solteras y las tres criando.

ECOS DE SOCIEDAD

En El Defensor de Antequera, encontramos ayer esta triste noticia: «En la semana pasada falleció en esta ciudad el ilustrado maestro de la escuela superior D. Guillermo Sánchez Jiménez, natural de Granada é hijo de D. Antonio Sánchez Balbí, catedrático de la Normal de Málaga.

En el poco tiempo que llevaba de residir en esta, había logrado captarse las simpatías y el aprecio, por su carácter afable y franco, por sus intachables costumbres y sus vastos conocimientos pedagógicos.

Su entiero puso de manifiesto aquel aprecio y aquella general simpatía de que gozaba, pues han concurrido en él además de los niños que recibían enseñanza en su escuela, numerosas personas de todas las clases sociales.

Las cintas del severo féretro fueron llevadas por los profesores D. Antonio Marin, D. Zuñilo Lora, D. Tomás Piá y D. Pedro Fuche.

Presidían el duelo el Alcalde don Manuel Aguilá como presidente de la junta local de Instrucción pública, varios compañeros del difunto y en representación de la familia el doctor en Medicina D. José Aguilá Castro.

A la efígrua familia del finado y muy particularmente á su señor padre, nuestro distinguido amigo, enviamos nuestro mas sentido pésame.

COSAS DE LA VIDA

La voz de la conciencia

Ayer tuvo lugar un suceso, con vistas á sainete y que trae á la memoria graciosísimas escenas de la zarzuela El Cabo primero, como de varias relatadas en sus novelas por don Manuel Fernández y Gouzález, don Enrique Pérez Escrich y otros autores de imaginación fecunda.

Se encontraban en el despacho de la Presidencia de la Diputación, el presidente interino, señor Corral Robles; el vicepresidente de la Comisión provincial, señor Fernández Jiménez; el director del Hospital, Sr. Blanca; el del Hospicio, señor Peso Cerro, y los reporteros de El Defensor de Granada y de LA PUBLICIDAD, señores Porcel y Vera Jiménez, cuando avisó un ordenanza que dos mujeres deseaban ver al señor vicepresidente de la Comisión provincial.

Este dijo:—Que pasen. Entraron en el despacho dos individuos desconocidos; uno como de 45 á 50 años, vestida con falda negra, mantón de lana de color canela, pañuelo de seda oscuro á la cabeza y gafas ahumadas que le daban un aspecto extraño; la otra iba aún más sencillamente ataviada y representaba unos diez años más de edad que la primera.

Al preguntarles el Sr. Fernández Jiménez qué deseaban, la de las gafas, que se expresaba muy bien, dijo:—Mire usted, señor; yo soy de Almería, y necesito sacar del Hospicio á una joven que tendrá ya próximamente 18 años. Usted me dirá qué debo hacer para llevarla-me cuenta antes.

Es preciso.—le contestó el señor Fernández Jiménez,—que dirija usted una solicitud á la Comisión pidiendo que le sea entregada la joven, y así que la Comisión adquiere informes de quién es usted, que esos informes le sean favorables y que la señora presidenta del Patronato de la Trata de Blancas esté también conforme, podrá usted conseguir su objeto sin ningún inconveniente.

Con frase correcta, replicó la almeriense:—Respecto á informes, puede usted pedirlos á Almería, pues vivo en la calle llamada del Príncipe.

—¡Sí!—Pues vive usted en la principal calle de la ciudad.

Enseguida, el vicepresidente llamó al director del Hospicio, indicándole la pretensión de aquella señora.

El Sr. Peso le replicó:—Lo he sido todo, y hay que hacer lo que usted le ha dicho. Y dirigiéndose á la mujer, añadió:—Pero advierto á usted que es indispensable que en la solicitud se consigne quién es usted en verdad; pues al pedir los informes prevenidos por el Reglamento, una equivocación daría origen á que se le denegara la entrega de la muchacha que quiere sacar.

Entonces, la señora, visiblemente contrariada, pero disimulándolo, ofreció traer al siguiente día, por hoy, la solicitud de que se habí, hablado.

Al despedirse, dió las gracias, y algo turbada, saludó á casi todos los que se hallaban presentes.

Al Sr. Vera, ocurriéndole decirle en tono festivo:—A los pies de usted, Marquesa. Estas palabras, que parecían que no debían tener significación en tal caso, produjeron un efecto instantáneo en ambas mujeres.

la vía sean completamente desapasionados en sus manifestaciones, á pesar del cargo lucrativo que desempeñan. Así debe de ser en realidad, puesto que dos de entre ellos, sir Salomons y James Thompson, echan la culpa al gobierno y el Parlamento británicos de que los ferrocarriles ingleses no sean á estas horas el colmo de las perfecciones soñadas. «Con el fútil pretexto de proteger los grandes intereses públicos, escribe sir Salomons: «El ministro de Comercio y las Cámaras nos imponen tantas restricciones, que Inglaterra llegar á ser pronto el país más atrasado del planeta. Nuestro Parlamento, que debiera componerse de hombres, seguirá, siendo una congregación de abuelas, siempre dispuestas á convesarse ante las lamentaciones de los viejos, de los comerciantes al por menor y de los rentistas menudos y tímidos.»

De franquicia tan laudable y ejemplar no participan los dignatarios ferroviarios de otras latitudes. Sir David es un sajón que dignifica á su raza, á su pueblo y á la Compañía cuyos destinos preside.

Volviendo á la locomoción en el año 2000, M. Maxim, inventor del aeroplano, declara que si el gobierno inglés le procurase dos millones y medio de francos, inv. ntaría la máquina voladora en el transcurso de un solo trienio. Hiram Maxim es también un buen sajón que ha gastado 500 000 francos de su peculio doméstico en probaturas para escalar el cielo con su invento. Su mujer le ha prohibido ahora terminantemente, bajo palabra de juramento, que añada un eo céntimo á los dispendios anteriores, y el pobre inventor se encuentra hoy postrado en la inacción más desoladora.

Santos Dumont, de quien la inactividad es enemiga declarada, ha trazado un gigantesco crucero aéreo para la revista inglesa de que hablamos. El simpático aeronauta está persuadido de que su navio, andando los años, hendirá las capas atmosféricas en vez de surcar por las ondas procelosas. El aparato que Santos Dumont ideó será impulsado por treinta máquinas de petróleo de 100 caballos. Veinte maquinistas gobernarán el barco, cuya velocidad será 120 kilómetros por hora.

Muchos han hablado de ferrocarriles eléctricos, pero el automóvil invasor se ha relegado al ovido en el cuestionario de la revista.

Noticias Telegráficas

En Valladolid, la Cámara de Comercio se ha reunido con objeto de tratar la importante cuestión de los consumos. Tomáronse varios acuerdos, siendo uno de ellos enviar un telegrama á don Miguel Moya, en el que se hace constar que la Cámara de Comercio de Valladolid se adhiera al movimiento iniciado por la comisión ejecutiva que gestiona la supresión del impuesto, añadiendo que en unión del Círculo Mercantil organizará un acto importante de propaganda, para exteriorizar la opinión unánime de las fuerzas que representa contra tan odioso tributo.

El telegrama lo firma el presidente accidental D. Julio Guillóla.

La reunión de propaganda se celebrará en esta misma semana.

Los armadores y representantes de las compañías navieras españolas de mas importancia en Vigo, han telegrafado al Presidente del Consejo de ministros, alarmados por las declaraciones hechas recientemente por el ministro de Marina, Sr. Conces.

En el telegrama piden al Sr. Moret que haga lo posible para que sea pronto ley el proyecto de protección á la marina mercante, sacándola, por este medio, de la miseria y de la crisis en que se halla.

Desde New-York comunican que el matrimonio de miss Alicia Roosevelt, hija del Presidente de la República, será hecho público en breve.

El novio es Mr. Longworth, miembro del Congreso, y que ha acompañado á miss Alicia en su reciente viaje por el Japón y China.

Dicen de Chicloma, que un individuo llamado Manuel Martínez, se dedicaba estos días á ejercer la «desaboga» industria de expender participaciones de la Lotería para el sorteo de Navidad, sin poseer el billete del número que figuraba en los recibes. Era el 23 184, que en realidad se vende allí.

Enterado el inteligente comandante municipal de aquella población, detuvo al «fresco», que ha ingresado en la cárcel.

En Chicago se ha constituido una liga con el exclusivo fin de acabar con los lynchamientos. Los asociados han repartido profusamente ejemplares de un manifiesto que dirigen al país, solicitando el concurso de cuantos sientan repugnancia por el bárbaro procedimiento de administrar justicia que emplea las muchedumbres norteamericanas. Propónense, además, recorrer los Estados de la Unión, defendiendo en mítins sus propósitos.

Falta hacía que los yanquis, que blasonan de supercivilizados, pensaran en acometer esa redentora empresa.

El libro amarillo

Paris 13.—A causa de un retraso de imprenta, El libro amarillo sobre la cuestión de Marracos, que debía distribuirse hoy al Parlamento, será repartido mañana.

Consta á de 340 páginas, en las que se pasa revista á todos los incidentes y negociaciones franco-marruquíes, desde 1901 hasta el 20 de Octubre del actual año.

En la primera parte, ó sea hasta el 1903, examina las causas diversas que han conducido al Gobierno francés á considerar una necesidad las reformas en el Imperio, para la seguridad de la frontera argelina, siempre amenazada por las incursiones de tribus sometidas al Sultán solo en teoría.

La segunda parte del libro concierne á la misión Teilandier en Fez, á las negociaciones con el Sultán, á la entrada de Alemania en escena y á los pourparlers entre Paris y Berlin, que han terminado con la reunión de la Conferencia de Argiciras, ya acordada.

LA LOCOMOCION EN EL AÑO 2000

Es el tema de una información iniciada por una revista inglesa, en la cual han sido consultadas las personas más idóneas en la materia, y en primer lugar los altos dignatarios de los ferrocarriles ingleses.

Estos magnos funcionarios no se muestran inclinados á creer en una revolución próxima, y mucho menos inmediata en la industria de la locomoción y del transporte. Declaran los de mayor competencia entre ellos que la vía férrea subsistirá todavía en los albores del siglo XXI en el mismo estado en que actualmente las vemos y disfrutamos; las líneas férreas continuarán siendo, como al presente, las grandes arterias de la civilización, y su perfeccionamiento se realizará con lentitud desesepente.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Abono de Pascua

Por indicación de distinguidas familias se abre un abono por las 12 ULTIMAS FUNCIONES del actual, que empezarán á contarse el domingo 24 del corriente y terminarán el día 4 del próximo mes de Enero. En este abono figuran los siguientes días festivos: dos domingos, las Pascuas, día de Inocentes, Año Nuevo y la Torna de Granada, obra que se pondrá en escena como nunca se ha representado en esta ciudad, porque el Sr. Echaide, como granadino, tiene singular empeño en demostrar á sus carísimos paisanos que no olvida nuestras gloriosas tradiciones y ya ha empezado á compararse de los preparativos y ha pedido un vestuario lujosísimo á Valencia, encargando al escenógrafo Sr. Ramirez algunas decoraciones.

Los precios de dicho abono, son estos: Palcos y plateas, sin entradas, 8 pesetas. Butaca con entrada, 1'50. El timbre á cargo del público.

Como á este abono de Pascuas corresponde la representación de la Torna de Granada que empieza á las 9 de la noche, queda abierto desde hoy, por que son muchos los pelcos que hay pedidos para dicha función y la empresa ha decidido preferir á las familias que se abonen.

NOTA.—Se prepara una función extraordinaria para el día de Noche Buena, por la tarde, con regalos y sorpresas para los niños que asistan.

OTRA.—El actor cómico D. Juan Espantaleón, ocupase en estudiar un espectáculo lleno de atractivos para el día de los Santos Inocentes.

Esta compañía cuenta con la exclusiva de estrenos de todas las obras de D. José Echeagaray, además de los siguientes:

Musette de Fernández Shaw y Repsz; El Cristo Moderno, de Pola é Hurbide; El Príncipe Sergio, de Jorge Ohnet; Los tres Anabaptistas y El Torbellino, de E. López-Morín.



Nada tan útil como estos exquisitos refrescos que se venden por cajas surtidas á 1 y 3 ptas. en el despacho de gaseosas de E. Peña, Acera Casino 37

Consulta pública y gratuita

Especial de enfermedades de la nariz garganta y oídos, de una á dos.—De las demás enfermedades, de dos á tres.

A cargo, respectivamente de D. Francisco Durban y D. Angel Calvo Flores, médicos por oposición del Cu-rpo de Sanidad Militar.

Mesones 75, piso primero, (entrada por la calle de Zapateros).

Almoheda

Por aumentarse su dueño se hace almoheda de toda clase de muebles de lujo, entre los que se encuentran varias urnas de gran valor.—Horas, de 11 á 4.—Parraga, 11, primer piso.

Cuesta del Pescado 15

den baratos efectos de molinería. Sa...

Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA

Madrid

Los aumentos en Marina
Madrid 14.—El Sr. Conca prescindirá de los aumentos en el presupuesto del ministerio de Marina.

Los alcoholeros
Mañana se reunirá los representantes de la industria alcoholera, para adoptar resoluciones extremas.

Están indignados contra el proceder del ministro de Hacienda.
D. Amós Salvador, que habiéndose ofrecido que al Consejo celebrado ayer llevaría el proyecto de ley reformando la del señor Oms, resulta que no lo ha hecho.

Intereses granadinos
El Sr. Marqués de Portago, ha convocado para mañana, a las cinco de la tarde, en la sección quinta del Congreso, a los demás diputados y senadores por esa provincia, para ocuparse de las cuestiones que interesan a Granada, especialmente de las obras del Instituto.

El Marqués representará en la reunión al senador Sr. Jiménez Laserna.

Banquete a un Ministro
Los exdiscípulos del ministro de Instrucción pública, Sr. Santamaría de Paredes, le han dado un banquete en celebración de que ha salido de su cátedra para formar parte del Consejo de ministros.

La huelga de peluqueros
Continúa sin resolver la huelga de oficiales de peluquerías y barberías. Estos obreros se muestran intransigentes.

De provincias les han ofrecido enviarles socorros, para que puedan resistir á sus patronos hasta que éstos accedan á las exigencias que tienen formuladas.

Un incidente
Esta tarde se encontraron en los pasillos del Congreso, los señores Canalejas y Salvador.

El primero preguntó al ministro de Hacienda por el estado del asunto de alcoholes, y como obtuviera una contestación que solo era evasiva, le replicó en forma bastante agria, produciendo el consiguiente revuelo.

El incidente referido está siendo objeto de comentarios.

El «modus vivendi» hispano-italiano
Comunican de Roma, que continúa muy empañada la discusión parlamentaria del proyecto de ley prorrogando el convenio comercial con España; pero se espera que el sábado será aprobado; en cuyo caso se evitará la caída del Gabinete italiano.

Consejo en Palacio
Se ha celebrado Consejo de ministros con el Rey, sin interés alguno, pues solo ha sido el cumplimiento de la fórmula acostumbrada.

Comisión Nacional.—La Presidencia
Se ha firmado el nombramiento de presidente de la Comisión

extraparlamentaria para el estudio de la abolición del impuesto de consumos, á favor del señor Navarroreverter, á pesar de que se creía que iría á ese cargo el señor Canalejas.
La Comisión dictaminará para el día 31 de Marzo.

El infante D. Antonio
De paso para París, ha llegado á esta Corte el infante D. Antonio, acompañado de su secretario particular D. Alfredo Redondo Trueba.

Viene de sus posesiones de San Lucar de Barrameda.

Para la aprobación de los presupuestos
El Sr. Montero Ríos ha manifestado, que es indispensable que se apoye por todos los individuos de la mayoría decididamente al Gobierno, incluso que se vaya á la sesión permanente, para conseguir que se legalice la situación económica.

Los ruidos nocturnos
Se ha averiguado, que los ruidos que se escuchaban en una casa de la calle de Embajadores, y que tanto alarmaron á la vecindad supersticiosa y sencilla, eran el resultado de un bromazo de gente que de ese modo se divertía.

LAS CORTES CONGRESO

Sesión del 14 de Diciembre
El Sr. Nougués pide que se reforme la ley de alcoholes, antes de que se irroguen mayores perjuicios á la producción nacional.

Continúa el debate económico, discutiéndose el presupuesto del ministerio de Gracia y Justicia.

Los señores Morote y Nougués presentan enmiendas al mismo.
Nótase que los republicanos están dificultando la aprobación de los presupuestos.

SENAO

Sesión del 14 de Diciembre
Continúa discutiéndose el proyecto de prolongación del «modus vivendi» con Suiza.

El Sr. Navarroreverter insiste en las manifestaciones que ayer hizo impugnándolo, porque entiende que salen perjudicados los intereses nacionales.

Provincias

Los panaderos
Barcelona 14.—Los fabricantes de pan amenazan con subir el precio de este artículo, si se llega á restablecer el impuesto de consumos sobre los trigos y las harinas.

Banquete prohibido
Barcelona.—El gobernador señor duque Bivona, ha denegado autorización para que se celebre el anunciado banquete republicano.

El Cardenal Casañas
Barcelona.—El Cardenal Casañas ha ofrecido su concurso al nuevo alcalde para normalizar la situación.

Congreso de higiene
Barcelona.—Organizase un Congreso de higiene.

El «Carlos V.»
Barcelona.—Ha zarpado de este puerto el acorazado «Carlos V.»

Reuniones catalanistas
Barcelona.—Los catalanistas celebran frecuentes reuniones.

Extranjero

Turquía y las potencias
París 14.—Dicen de Constantinopla que el Sultán ha aceptado las exigencias de las potencias consignadas en el «últimatum».

La dictadura
París.—Participan de San Petersburgo, que se ha descubierto un complot de los «grandes duques» y algunos magnates para establecer la dictadura.

BOLSA DE MADRID COTIZACION

4 0/0 perpétuo interior.	79.55
En diferentes series.	80.00
5 0/0 amortizable.	98.68
En diferentes series.	98.75
Cédulas Hipotecarias.	00.00
Banco de España.	425.00
Arrendataria Tabacos.	387.75
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera.	00.00
Obligaciones de idem.	97.00
CAMBIOS	
Francos París á la vista.	27.10
Libras Londres vista.	31.92
Exterior Español.	92.72

Nuevos REGALOS

Pensamos inaugurar el Año Nuevo rifando entre los suscriptores, compradores y vendedores de LA PUBLICIDAD, un billete del Banco de España de QUINIENTAS PESETAS, y anunciamos, mientras tanto, el regalo de un estuche que ha costado 75 pesetas y que se puede adquirir con solo comprar cinco días nuestro periódico.

He aquí el CUPÓN, que debe recortarse á tal objeto:

REGALO
de un precioso estuche que contiene una petaca-pitillera, una fósforera, un cortaplumas, un lapicero, todo de plata, y una boquilla de ébano, con filo de oro.

5 CUPONES como es de derecho á recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4, un bono de opción al regalo antes citado, que ha de sortearse con la Lotería Nacional el día 31 de Diciembre de 1905.

Un pueblo que emigra

Una visita á Boada. Lamentos de los vecinos.—El pueblo persiste en emigrar.
El Adelanto, periódico de Salamanca llegado ayer á Granada, trae una interesante información, resultado de una visita hecha por un redactor de aquel periódico al pueblo de Boada, del cual se habla tanto estos días.
He aquí lo que escribe el redactor enviado á Boada por el Adelanto:
«Al llegar ayer mañana á Boada, acompañado de mi querido amigo don Miguel Unamuno, que tan curioso

como yo quiso enterarme de lo que hubiera de cierto en las ansias de emigración de un pueblo, abrigábamos la esperanza de que la fogata fuera de virtutas y de que la carta publicada respondiera, más que al sentir general, al de unos cuantos que tomen la representación de un pueblo, aspiran á conseguir ventajas individuales.

«Bien pronto me convencí de que esto no era cierto, y de que mis suspicacias no tenían el menor fundamento.

«El pueblo entero reunióse á nuestro alrededor en la panera que, con honores de Casino, hay en la plaza, y la inmensa mayoría de los congregados mostráronse entusiasmados ante la esperanza del éxodo.

«Pero ustedes—preguntaba yo á un anciano de setenta años, que era de los más animados—sienten odio hacia «alguien á quien achacuen sus desgracias?»

«Contra nadie—me contestaba.—No odiamos ni culpamos á nadie; pero, convencidos de que aquí no podemos vivir todos, queremos buscar écomodo, á donde nos lo ofrezcan, los que aquí sobramos, que somos la mayoría.

«La historia de la carta que los señores médico y secretario del Ayuntamiento y del Juzgado dirigieron al presidente de la República Argentina, es la siguiente:

«Hice algún tiempo, una familia de Boada, compuesta por un padre y tres hijos mozos, acordaron trasladarse á la Argentina. Pero al llegar al puerto de Vigo, donde iban á embarcar, el padre ocurrió un accidente que le imposibilitó de hacerlo, y tuvo que regresar al pueblo.

«En éste contó los engaños y socallinas de que había sido víctima de parte de los agentes de emigración; y unos cuantos vecinos que querían trasladarse á la Argentina, cambiaron impresiones y acordaron dirigirse á la primera autoridad de dicha nación, demandando condiciones para emigrar.

«Ésta ha sido la carta publicada. Acerca del estado de miseria del pueblo y de las causas que la han motivado, dice también El Adelanto:

«Cuenta Boada actualmente con una población de 950 habitantes, que se dedican á las faenas agrícolas, pues no existe en el pueblo el menor asomo de industria.

«Había vivido con relativo desahogo hasta hace unos cuantos años, en que el fisco recordó que había en Boada algunos bienes comunales que podían proporcionarles unas cuantas pesetas, y los vendió, sin tener en cuenta que, con los pocos ochavos que entraban en las arcas del Estado, desaparecían el 90 por ciento de personas y la tranquilidad de un pueblo.

«Fue en las puestas vendidas: El Baldío, en 125.000 pesetas. Los Carrascolitos, en 12.000. La D-h-se, en 32.000. Los Huertos, en 17.500, y La Era, en 10.000.

«Total de lo recaudado, 196.000 pesetas, de las cuales correspondieron al Estado 39.300, por el 20 por 100.

«Embellóse el poder Central el total de la venta, y aunque al pueblo correspondían 155.200 pesetas, que debía percibir en láminas, olvidóse de cumplir tal atención, y esta es la hora en que aun no ha hecho memoria.

«Con la venta de los terrenos comunales comenzó la ruina del pueblo, pues los labradores, todos de poca importancia, no tuvieron lugar donde apacentar sus ganados, y el vecindario, en general, vióse privado de leña y de cobar, así de balde, un cerdo por familia, lo cual les ayudaba grandemente á poder vivir.

«Los que aquí se quedan—añadió el anciano—vivirán mejor, y á los que nos vayamos, Dios nos amparará.»

«Que nos den de comer en España y verá usted cómo no nos vamos á millares de leguas, donde sabemos que nos ha de costar mucho el ganarlo.»
Respecto á los medios que creen los vecinos de Boada que pudieran evitar la emigración, manifiestan que no creen exista ninguno inmediato.
«Si el gobierno ó los particulares—añaden—dieran jornales para todos, los darían el tipo corriente, seis

ó siete reales, y sólo resolvería la situación de las familias que cuentan con mas de un jornalero. Si quisieran darnos tierras para trabajarlas, aun rebajando las rentas á un precio módico, no tendríamos ni ganado para ararlas, ni dinero para aborcarlas, y sólo comenzaría el calvario que representa hacerse labrador con muy pocos medios, unos cuantos pletróricos de voluntad.

«Tampoco si se pagaran las láminas resolvería la situación. Los intereses ascenderían á seis ó siete mil pesetas, y con tal cantidad poco de provecho puede hacerse. Aunque hubiera suficiente para pagar parte de las contribuciones, y para abonar ó no iguala al méxico y al boticario, esto nada representa ante las necesidades que sentimos.

«Un remedio solo sería eficaz. Que el Estado devolviera las tierras de que se apoderó, pero esto ya comprendemos que es imposible, y no pensamos en ello.

«La mayoría de este pueblo, como da otros de la provincia que se hallan en idénticas condiciones, emigrará tarde ó temprano, y emigrará por patriotismo.

«Pues más podemos hacer por la patria, trabajando en la Argentina, que aceptando aquí la muerte por hambre.»

Corea y los japoneses

Colegrafían de Washington que el Emperador de Corea ha protestado energicamente contra las violencias de que le hiciera objeto el Japón, para despojarle de su soberanía.

Hubbard, delegado especial de Corea, ha declarado á Mr. Root, secretario de Estado del Foreign Office yanqui, que el Tratado coreano-japonés fué firmado por su Emperador bajo la presión de las amenazas de las bayonetas del Mikado.

Hubbard hace un llamamiento á los sentimientos humanitarios de los Estados Unidos, para que esta nación intervenga en pro de la desgraciada Corea.

Mercancías llegadas ayer á Granada

De Valencia, 4 bultos, encargos, Codes.
De Aztorga, 3 id., Suarez.
De Logroño, 4 id., Cantero.
De Valencia, 1, tejidos, Pareja.
De Barcelona, 1, mercería, Molina.
De Penarroya, 1, hulla, Cazado.
De Alicante, 8 tubos, Sáez.
De Penarroya, 1, hulla, Fernandez.
De Iña 24 plantas.
De C. Vaca, 3, hulla, Lebón.
De Málaga Pto, 130, cebada, Orden.
De id., 200, madera, Pugnair.
De id., 200, abono, López.

SUCURSAL DEL PIED DE LA TORRE (Antigua tienda de Aurioles)

Embutidos	Semillas	Quesos	Conservas	Galletas	Bacalaos	Azúcares	Thés	Cafés	Chocolates	Vinos	Licores	Pastas
-----------	----------	--------	-----------	----------	----------	----------	------	-------	------------	-------	---------	--------

ESPECIALIDAD EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO
Calle de Capuchinas, número 31 — GRANADA

Superfosfatos, abonos minerales productos químicos de la
SOCIEDAD GENERAL de INDUSTRIA y COMERCIO
(Compañía anónima)
CAPITAL, 12.000.000 DE PESETAS
Domicilio social en Bilbao, Gran Vía 1. Oficinas en Madrid, Villanueva, 11. Apartado, 340
Dicha sociedad tiene fábricas, depósitos de superfosfatos, abonos minerales y productos químicos en los principales centros de consumo de España y Portugal.
ABONOS especiales para cereales, viñas, hortalizas, remolacha, caña de azúcar, algodón y demás cultivos agrícolas. Superiores abonos para parras, garantizando la pureza de los mismos.
ANÁLISIS gratuito de tierras y consultas para los agricultores.
ACIDOS sulfúrico, nítrico y clorhídrico.
GLICERINAS de 28° y 80°, etc. Diríjase á las oficinas de la sociedad en Madrid ó á su representante, DON JOSÉ TINERO REBOLLEDO.—Corazones, 1, Granada

ACADEMIA DE ISABEL LA CATOLICA

Plaza de la Universidad núm. 4
SECCION DE CORREOS
Preparación para las próximas oposiciones por Profesores de dichas carreras con larga práctica en la enseñanza y justificados por los resultados obtenidos en las anteriores convocatorias.
Se admiten internos. Pídanse informes y Reglamentos al director.

76 CONDESA DE GENLIS
cosa deseo, y es distinguirme en las armas, porque entre ellas pienso hacer una muerte honrosa.
—No—dijo el cardenal;—es necesario vivir para servir al rey y á la patria.
Diciendo esto se levantó, y Valmore se despidió y salió para volverse al instante al castillo. Se hallaba en una fiebre ardiente desde el día del espantoso suceso: sin embargo, á su llegada no quiso hacer cama, á pesar de las instancias de su hermana, hasta haber asistido á los funerales de su hijo, cuyo féretro hizo colocar en la capilla del castillo.
Estaba ya embalsamado el cuerpo, y tenía intención de ponerlo en un magnífico sepulcro que al efecto mandó labrar este desgraciado padre.
Oprimido de fatiga y de dolor, constató al fin en acostarse á las ocho de la noche: la triste Amelia se acostó á su cabecera, decidida á velarle.
Aunque el médico había prescrito el silencio, Valmore, que conservaba todo su conocimiento, habló toda la noche con su

77 EL SITIO DE LA ROCHELA
lencio me devora. ¿Qué quieres que encierre este corazón despedazado? tormentos inexplicables: ¡ay de mí! no los aliviaré gimiendo; pero cómo ahogaré mis quejidos? ¡oh delirio de la ambición! El cardenal he creído ofrecérmelo algún consuelo, hablando de adelantos y fortuna. ¡Cuánto menosprecio todo el poder humano!... Este famoso ministro, este grande hombre, tiene en sus manos los destinos de la Europa; pero aun cuando le fuese posible cambiar la faz entera del globo, conquistar toda la tierra, ¿qué podría para un corazón que acaba de perder cuanto ama?
—Sin duda—respondió Amelia—sólo el poder divino es el que puede dar consuelo en tal desgracia: á él, pues, debemos recurrir.
—¡Ah!—dijo Valmore suspirando;—¿quién se atreverá á pedir un milagro?
—Si; todos los que se interesan en curar un corazón profundamente herido. En estos males, la fuerza de alma necesaria para soportarlos, y la resignación son prodigios; la religión sola puede hacerlos, glo

78 CONDESA DE GENLIS
dase que le había prometido formalmente el perdón de Clara, y lo envió inmediatamente con un hombre á caballo.
Hasta la vuelta del correo estuvo Valmore tan agitado, que se aumentó la calentura hasta un grado terrible. Tubo también momentos de delirio: ya veía á Julio bajo la figura de un angel que le pedía defendiese la vida de Clara; ya creía presenciar su suplicio: entonces se estremece, quería salir de la cama y llenaba de espanto á los que le acompañaban. En otros instantes, volviendo á su conocimiento, preguntaba si había venido el correo: no se le podía engañar en esto, porque sabían que á nadie había de creer sino á él mismo.
Volvió, en fin, con un billete escrito de la mano del cardenal que le decía que Clara conducida al cadalso había manifestado un valor extraordinario, y quedaba encerrada por toda su vida en un convento.
Valmore respiró y se calmó por algún tiempo.

79 EL SITIO DE LA ROCHELA
trono, acrecentar la gloria y prosperidad de su patria, y abatir el orgullo de los enemigos de Francia.
Formando estos proyectos, creyó necesaria la firme resolución de mantenerse en su puesto y echar por tierra á cuantos se le opusiesen.
Exterminó sus enemigos, que á no haberlo hecho hubieran aniquilado sus designios.
No so miraban en aquel tiempo las acciones violentas sino como medidas de estado que, ordenadas por la política, jamás violaron las severas leyes de una rigurosa justicia, y á ella debió la Francia su fortuna y elevación.
Este ríhor, atribuido al carácter más implacable, fué sólo un cálculo de previsión.
Richelien tuvo costumbres dulces y suaves; inspiró terror á los discolos, pero se hizo adorar de los que le rodeaban. Desdeñando los caminos ordinarios, se granjeó el favor, no por la intriga sino por el en-

LOS EFECTOS DEL FRÍO

Entramos en la época del año en que los hombres se dividen en dos bandos: los que son partidarios del frío y no le temen, y los que a fuer de frioleros, le declaran una guerra sin cuartel.

Pas bien, á los que sistemáticamente se muestran partidarios de las temperaturas glaciales, conviene pregarles, en nombre de la higiene, si han estudiado la cuestión del balance del ácido carbónico en el organismo.

El ácido carbónico se forma constantemente en nuestro organismo. Los tejidos del cuerpo, en el continuo movimiento de sus funciones, dejan, entre otras cosas, una regular cantidad de ácido carbónico, y como éste es un veneno, existe un mecanismo para eliminarlo tan pronto como se forma.

Los tejidos dan á la sangre el ácido carbónico que producen, y la sangre se deshace de él por la vía química ó lo lleva á los pulmones para arrojarlo cada vez que se respira el aire de ellos.

mularse en el organismo en proporciones tales que le hagan temblar.

Pero como el espacio de tiempo que la sangre está en contacto con el oxígeno es tan corto, no puede desprenderse de todo el ácido carbónico, y cuando empiezo su viaje de vuelta á las profundidades y á las extremidades, aún contiene ácido carbónico, y basta que por cualquier causa se produzca un obstáculo á la ventilación pulmonar para que el organismo entre en un período de envenenamiento por el ácido carbónico, para que se produzca la «carbonicosis».

Cuando dormimos, el organismo continúa elaborando ácido carbónico en igual cantidad que durante la vigilia, y en cambio, la corriente sanguínea y la respiración se debilitan. De esto resulta que el despertar, nuestro organismo está saturado de ácido carbónico, y que la pesadez, el entumecimiento producido por la intoxicación de la sangre tardan un rato en disiparse, hasta que la actividad respiratoria ha conseguido «hacer cesar» el principio de «carbonicosis».

Si esto ocurre con los individuos robustos, imaginé lo que les pasará á los débiles. En estos organismos el equilibrio se restablece más difícilmente; el espasmo de las arterias periféricas se acentúa bajo el estímulo

del frío metélico, y las manos y los pies quedan materialmente congelados, pálidos y fríos como un marrajo. En los tejidos se excluyen de la circulación sanguínea el ácido carbónico se acumula más, y más, así es que cuando más tarde las arterias periféricas han vuelto á abrirse, la sangre en pocas horas y horas para expulsar el veneno. Resultado de esto es que la circulación en manos y pies tarda mucho en normalizarse ó no se normaliza, y de ahí esas falencias de individuos que tienen la nariz colorada, las manos amoratadas y los pies como el negro del sermón.

Tales son los efectos que la carbonicosis produce con la ayuda del frío, pero á estos disturbios periféricos corresponden otros superficiales. Rechazada la sangre de un punto, se acumula en otro y puede á las veces, y su flujo produce los resacaos, las tos, las molestias que a menudo á las personas débiles en invierno. El frío contrayendo y cerrando las arterias periféricas, engendra la carbonicosis con todas sus malas consecuencias, de lo cual se deduce que el frío no es conveniente, y que hay que combatirlo á toda costa, ó con mucho ejercicio ó recurriendo al calor artificial.

MARCO POLO.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy Sala de lo civil. Pleito procedente del Juzgado de Alhama. Doña Josefa

Fernández Moya con el señor Abogado del Estado sobre incidente de reposición de un auto. Abogados señores Morales Pareja y el del Estado, Procurador señor Cano, secretario señor Ortega.

Si la delo criminal. Juzgado de Meritri. Contra Manuel García R. Argüez por hurto. Abogado señor Fuentes Viena. Procurador señor Jiménez, secretario señor Valverde.

El mismo Juzgado contra Antonio Sánchez Alemunoz por hurto. Abogado señor Fuentes Viena. Procurador señor Montilla, secretario señor Valverde.

El mismo Juzgado contra Miguel Maldonado Jiménez por allanamiento de morada. Abogado señor Moreno Talavera. Procurador señor Jiménez, secretario señor Valverde.

Juzgado de Santafe contra Miguel Sánchez Guerrero y otros por lesiones. Abogados señores Vallejo y Rodríguez Aguilera. Procuradores señores Perinaci y Ramer. Secretario señor Jiménez.

Juzgado de Baza. Contra Remón Martínez por lesiones. Abogado señor Fuentes. Procurador señor Cano, secretario señor Jiménez de la Serne.

RECETA CULINARIA

Trufas á la provenzal.—Pelar diez ó doce trufas y cortarlas en rebanadas. Rebogar en una sartén con aceite ó manteca una cebolla muy picada. Añadir las trufas con un poco de sal, pimienta y un diente de ajo entero.

Hacerlas saltar dos minutos á buen fuego.

Rociarlas con medio decilitro de vino blanco y hacer que se avapore, saltando las trufas.

Trábralas con dos cucharadas de salsa morena, y á los dos hervores apartarlas de la lumbre. Terminar el guiso con una porción de manteca de anchoas y una pulgarada de perejil picado. Retirar el ajo y servir.

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 9000

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Ayer salieron 119 quintales métricos de trigo, equivalentes á 279 fanegas que se pagaron de 60 á 65 reales una en la forma siguiente: 79 fanegas á 16 25 pesetas; 40 á 16'00; 60 á 15'75; 30 á 15'50; 30 á 15'25; 20 á 15'00. Cebada, de 40 á 44; habas, de 65 á 69; maíz, de 60 á 64; yerros, de 60 á 68.—Ayer entraron 42 quintales métricos de trigo.—Quedan, 1209.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer.

17 reses mayores, con peso de 3.539 kilos; de 1'80 á 2'00 pesetas cada uno; 56 borregos, con peso de 525 kilos, de 1'91 á 1'94; 9 ovejas, con peso de 106 kilos, á 1'50.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, á 1'58 hecetas kilo; sardinas, á 0'74; boquerones, á 0'94; caballas, á 0'76; morralla, á 0'60; almejas, á 0'22.

Boletín religioso

Cultos para hoy

Santos del día.—Santos Troneo y Eusebio, mártires.

Jubiléo de las 40 horas.—En la iglesia de la Concepción. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en la Concepción, á igual hora.

Misas.—En la Catedral, misa de prima, á las ocho y media.—En la Capilla Real, á las ocho y cuarto.—En las parroquias de San Andrés y San José, á las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitalarios, hay misa de media en media hora, desde las seis á las diez y media de la mañana.

Misa de doce.—En la Magdalena, San Justo, las Angustias, Santa Escolástica y la Concepción.

Novena.—A la Purísima Concepción, en su convento, á las cuatro.—En el Refugio, á la oración.

Rosario.—En la Catedral, Sagrario, San Matías, San José y San Andrés, á las ocho; en las demás iglesias, á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Asunción, en San Juan de Dios.

En la iglesia de San Antón

Con la solemnidad de costumbre, la V. O. T. de San Francisco, celebrará la novena en la misma forma de años anteriores: empezará el día 16 del corriente, á las seis de la noche, con rosario, sermón, cantos pastorales, salve y letanía.

Sociedad General Azucarera de España

Esta Sociedad contrata el suministro de azúcares minerales con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas centrales, Montalbán, 6, Madrid, y en las Direcciones regionales de Barcelona, Gijón, Granada y Zaragoza.

Se admiten proposiciones en Madrid hasta la una de la tarde del 30 del corriente.

Madrid 4 de Diciembre de 1905.—El secretario, J. Guillén S. I.

Lotería Nacional

En la imprenta de este periódico, calle de Gracia núm. 4, se venden libretas de traslados, de 25 céntimos una.

El taller de Ebanistería

de José Muñoz y C.ª, se ha trasladado de la calle de Recoletas á la de Gracia, núm. 83.

Se construyen toda clase de muebles, desde los más artísticos y lujosos, hasta los más modestos.

CONSULTA ESPECIAL

De enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera Exjefe de Clínica Oftalmológica en París profesor auxiliar de la Facultad de Medicina Gómez, 9, de dos á cuatro

Año Nuevo

Las Cédulas y Los Estrechos, para echar los años, se venden en la imprenta de este periódico, Gracia, 4, á 60 céntimos colección y una peseta las dos colecciones. Se remiten por correo recibiendo su importe y 40 céntimos en sellos.

Prensa para copiar

Se desea comprar una, en buen estado, tamaño que no sea pequeño.—En esta Administración informarán.

Los Albums

de grandes vistas que tantos enamorados tuvieron cuando rifamos unos cuantos entre los suscriptores de LA PUBLICIDAD, se han recibido para su venta en esta Administración, á 15 pesetas cada uno.—Constan de 320 hermosas láminas, y son muy apropiadas para los gabinetes en donde se reciben visitas, puesto que sirven para que éstas se distraigan, cuando tienen que esperar hojeando las bellezas de tan magníficos Albums.

Gimnasio Higiénico

Clases de 5 á 8 de la noche

GRAN VÍA DE COLÓN NÚM. 12

Desconfiad de las imitaciones. Pedid siempre la

EMULSION MAREIL AL GUAYACOL

Preparado con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hiposulfitos de cal y sosa y Guayacol.—Premiado en la Exposición de Alejandría.

Sr. D. Mateo González Marfil. Muy Sr. mío: En contestación á su apreciable en que me pregunta los resultados obtenidos en mi clientela con la administración de su preparado LA EMULSION MAREIL AL GUAYACOL, tengo la satisfacción de decirle que dicho preparado es un medicamento valiosísimo en la curación de la tuberculosis y afecciones catarrales, pudiendo asegurarse que cuantas veces lo he aconsejado tomar á mis enfermos, he obtenido el objeto que deseaba. Suyo afectuoso S. S. q. b. s. m. Dr. Luis Benot.

LA GRAN BRETAÑA EBANISTERIA Y TAPICERIA

CALLE DEL PRÍNCIPE NÚMERO 12

Primera casa en España que ha conseguido igualarse en la perfección de toda clase de muebles ingleses y franceses.

Modelos completamente nuevos en esta capital, donde en la actualidad desconocen los estilos y la época de que proceden, y solo siempre ejecutan la rutina. Por este motivo las personas inteligentes se ven en el preciso caso de surtir de poblaciones más adelantadas en esta importante industria.

Especialidad en la tapicería y colgaduras, desde lo más rico á lo más barato conocido. Baste decir que se venden gabinetes compuestos de seis sillas, dos butacas y un sofá, forrados en yute, clase buena y fleco, en 100 pesetas. El sofá solo, por 22'50. Las butacas, pareja, 77'50. Cada silla, 8'50. En los muebles confort se emplea material especial de las mismas clases que invierten en Inglaterra y Francia. Los precios de estos ricos muebles son tan baratos, relativamente, como los corrientes, pagando doble precio que al que vendemos, al que pudiera conseguir igualarlos. Esta casa está representada por el conocido industrial de este ramo Manuel Guerrero, el que de regreso de su viaje de cuatro años estudiando los adelantos de París, Birming y Madrid, tiene el gusto de ofrecerse á su numerosa clientela y al inteligente público y advertirles que no compran ni encargan mueble alguno sin antes ver los de este establecimiento y consultarle. La decoración de habitaciones para que resulten severas, elegantes, de buen gusto y económicas, pónganse sus paredes tapizadas con zócalos de madera.

LA ACTIVIDAD Centro consultivo de Hacienda

San Pedro Mártir, 28.—GRANADA

Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vencial, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

MATIAS LOPEZ

Madrid, Escorial Especialidad en bombones de chocolate, con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

Papel inglés (Legítimo.) No barato, se vende en la Imprenta de este periódico

¡SEÑORAS!! ¡Maravilloso invento!! ¡Depilación verdad!! se obtiene usando el DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES. Único preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis. La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato nada se paga si pasado un año vuelve á renacer! PUEDE DARSE MAYOR GARANTÍA? Consulta por el inventor D. Melodoro Lillo Rambla de Canaletas, 13.-Barcelona DE 3 A 6 Y DÍAS FESTIVOS DE 10 A 12 De venta en todas las buenas PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS y FARMACIAS

SON PREFERIDOS Y ALABADOS POR EL PÚBLICO LOS RICOS CHOCOLATES elaborados á brazo en el almacén de coloniales de don José Villatoro, Zacatú, 87.

MAQUINAS TRICOTOSAS para componer y fabricar medias y calcetines sin costura y todos los demás artículos de punto, propias para familias obreras, Asilos, talleres y fábricas, sencillas, prácticas y productoras. Se remiten con un libro para las instrucciones. Pedir catálogo á la casa Agustí, calle Gerona, 126, Barcelona, fundada en 1888. Para informes, dirigirse á Justo López, Darro Cubierto, número, Granada.

PARA DIBUJOS, TELONES, ETC. Papeles gruesos en rollos, S. venden por metros en la imprenta de este periódico, Gracia, 4, de los siguientes colores y tamaños: Adrillo y cuero, de 1 metro 40 centímetros; 420 centímetros; manteca y mahón (inglés) de igual ancho, á 30 céntimos; rosa, decaidísimo, pero tan grueso como los anteriores, de 1 metro 10 centímetros, á 30 céntimos; azul, de 80 centímetros, á 20 céntimos.

CLICHÉS TIPOGRÁFICOS FOTOGRAFÍA-FOTOGRAFADO AUTOTIPIA CROMOTIPIA J. GUERREROS DIAZ PLAZA DE LA VICTORIA 27. MÁLAGA Se reciben encargos para toda clase de clichés, en la Administración de este periódico, Gracia, 4.

TONICO-GENITALES Del Dr. Morales. Célebres píldoras para la segura y completa curación de la Impotencia, debilidad, diseminación y esterilidad. Cuenta 37 años de éxito y son el acervo de los enfermos que las emplean.—Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes. Depósito general, Carretas, 38, Madrid.

NO hacen falta gatitos Con los ratoneras que venden en la Tienda del «Aguila» Plaza Bib-Rambla, se consigue que se terminen las ratas y ratones TELEFONO 83 Juan Casares Agulla

NOVENAS setenas, triduos y oraciones religiosas.—Hay devota un gran surtido en la imprenta de «La Publicidad», Gracia, 4.

su poder en una vigilancia infatigable, y lo fortaleció con grandes hechos. En fin, fué el único favorito que supo excitar la admiración de sus contemporáneos y de las cortes rivales y extranjeras. Valmore, entrando en el gabinete del primer ministro, se arrojó á sus pies, diciendo con voz dolorosa: ¡Señor! nada de tortura... nada de muerte. Yo estaba para recibir su mano... que la encierren para siempre en un claustro. Su muerte debilitará mi odio, y quiero conservarla todo el horror que me inspira. —Mi amado Valmore—dijo el cardenal enternecido y levantándole afectuosamente:—¿cuánto es compadecido! Este crimen es inaudito, y pide un castigo ejemplar. —¡Ah señor! ¿y quién podrá cometer una maldad semejante? —Es verdad que tal exceso de ferocidad no debe renovarse. ¡Tan joven y un corazón tan bárbaro! Dicen que es una belleza incomparable. A estas palabras se estremeció Valmore; se levanta y vuelve á caer sobre la silla perdiendo el color. En aquel momento

ra ellos el logro de sus deseos, el fausto, el fausto, las alabanzas, la fortuna, en comparación de los goces del alma? ¡Oh! y con cuánto gozo y sin esfuerzo algunos sacrificamos todos los bienes frívolos por librarse de una viva inquietud sobre el objeto de su ternura, ¡y aun solamente por abreviar una ausencia! Y en el dolor, ¡qué triunfo del amor propio, qué resultado feliz de la ambición podría consolarlos? ¡Oh! ¡Cuán razonables nos hace la sensibilidad, sea en el gozo, sea en las penas sobre todo lo que no la interese! Jamás la filosofía nos hace menospreciar así los falsos bienes y conocer la pequeñez y puerilidad de nuestro orgullo. Serían las diez de la noche cuando Valmore dejó de hablar, pero no de agitarse y de gemir: repentinamente á media noche giró: no, no quiero yo que su sangre se derrame... este ángel me manda desde lo alto de los cielos que impida su muerte... con todo, si el cardenal olvida su promesa, perecerá antes de pocas horas. Diciendo esto, pidió su escribanía, y dirigió al cardenal un billete, pidiéndole con las expresiones más ardientes que no olvi

acto de fe? ¡Sin la religión, quién podría estorbarme me librase de esta existencia que aborrezco? —Esta religión santa que os estorba cometer el crimen único que tal vez ella mira como imperdonable, ¡no os ofrece ya el consuelo más poderoso? Como vos mismo decíais, todos los monarcas de la tierra se emplearían inútilmente en suavizar vuestro dolor; mas la religión os dice que vuestro hijo es dichoso, que goza de una felicidad suprema y gozará siempre. ¡Cuán benéfica, cuán agradable es esta ley que que nos habla estas palabras encantadoras! escuchémosla y, no escuchémos más que á ella. Así era cómo la sabia y prudente Amelia procuraba calmar la desesperación de su desgraciado hermano, el cual despojada de todas las esperanzas humanas, desengañado de todas las ilusiones que hacen amar á la vida, no podía, en efecto, adquirir fuerza y valor sino en las ideas religiosas. Sólo los santos, ó los corazones más tiernos, son los que pueden conocer la nada de todas las vanidades. ¡Qué valen na

sura de Clara, que creía verla, y hubiera querido huir de aquel sitio para evitarlo. —¡Ah!—exclamó:—perezca su funesta belleza, ó al menos pierda ya para siempre su insupportable imagen. Pero, señor, ruego á vuestra eminencia que me concedais el perdón... —Para que fuese posible que yo os rehuyase cosa alguna en el estado en que os hallais, sería necesario que el interés del estado se opusiese al vuestro. Conseguiré el perdón, me encargo de obtenerlo; pero el rey querrá seguramente que sea juzgada con toda solemnidad y conducida al suplicio: es necesario que al menos padezca todo el terror de tan justa sentencia. Por lo que hace á vos, querido Valmore, podéis esperar de mi amistad todos los consuelos que me sea posible daros. Tratad de calmaros; cuidad vuestra salud que me parece bastante alterada, y cuando os halléis en estado de pensar sobre lo que podéis apetecer y dependa de mí, venid á verme, habládme con franqueza, y estad seguro que nada dejaré de hacer por vuestra fortuna y elevación. —Señor—contestó Valmore—solo una